

АПРЕЛЬ
4
Вторник
1939 года
№№ 16—17 (269—270)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган
Спасского
Парткомитета
Горно-Шорского района
Новосибирской области

ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б)

22 марта 1939 года состоялся Пленум вновь избранного ЦК ВКП(б).

Пленум избрал исполнительные органы ЦК в следующем составе:

1) ПОЛИТБЮРО ЦК: т. т. Андреев А. А., Ворошилов К. Е., Жданов А. А., Каганович Л. М., Калинин М. И., Микоян А. И., Молотов В. М., Сталин И. В., Хрущев Н. С.
Кандидаты: т. т. Берия Л. П., Шверник Н. М.

2) СЕКРЕТАРИАТ ЦК: т. т. Андреев А. А., Жданов А. А., Маленков Г. М., Сталин И. В.

3) ОРГБЮРО ЦК: т. т. Андреев А. А., Жданов А. А., Каганович Л. М., Маленков Г. М., Мехлис Л. З., Михайлов Н. А., Сталин И. В., Шверник Н. М., Щербаков А. С.

Пленум ЦК избрал председателем Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) тов. Андреева А. А.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

22 марта 1939 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии тов. Владимирского М. Ф.

XVIII СЕЗД ВКП(б)

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Продолжение. Начало см. в № 15—(268))

Особенно это бесспорно в за- бо проницательным, чтобы догадываться, что фашистские государства, как об этом красноречиво свидетельствует вторая империалистическая война, будут длительными, затяжными, разорительными.

О том же напряжении говорят и военные бюджеты главнейших капиталистических в, в первую голову, фашистских стран.

Рост военных бюджетов.

Страны	Процентное отношение военного бюджета к общему	
	1934-35 гг.	1937-38 гг.
Германия	21,0	67,0
Япония	43,4	70,0
Италия	20,0	52,0
Польша	32,9	33,8
Англия	15,5	32,2
США	14,2	17,7
Франция	24,4	37,7

Здесь речь идет только о военных бюджетах, официально публикуемых. Но не нужно быть осо-

бъектом для проницательных, чтобы догадываться, что фашистские государства, как об этом красноречиво свидетельствует вторая империалистическая война, будут длительными, затяжными, разорительными.

О том же напряжении говорят и военные бюджеты главнейших капиталистических в, в первую голову, фашистских стран.

СРАВНИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ

о численности воздушных флотов иностранных государств, их бомбовой залпе и количестве пуля, выпускаемых в одну минуту.

За 1918 — 1934 — 1938 гг.

Годы	Количество самолетов	Процент роста по отнош. к 1918 г.	Бомбовый залп в тоннах	Процент роста по отнош. к 1918 г.	Количество пуля в одну минуту	Процент роста по отнош. к 1918 г.
Англия						
1918 г.	1.758	100	148,8	100	605.400	100
1934 г.	1.072	61	608	408	1.651.200	272,7
1938 г.	2.238	127,3	1.476	990,6	5.600.000	925
Германия						
1918 г.	2.730	100	134	100	984.800	100
1934 г.	620	22,7	350	261	954.000	97
1938 г.	4.020	147	2.995	2.235	10.400.000	1.054
Франция						
1918 г.	3.321	100	146,3	100	1.439.700	100
1934 г.	1.970	59,3	385	264	2.595.000	180
1938 г.	4.000	120	1.680	1.150	9.160.000	636
Италия						
1918 г.	812	100	—	—	—	—
1934 г.	931	114,5	489	100	1.352.000	100
1938 г.	2.161	416	1.534	314	5.248.000	388
Япония						
1918 г.	250	100	—	—	—	—
1934 г.	2.050	820	480	100	2.820.000	100
1938 г.	3.005	1.200	793	160	6.400.000	227
Польша						
1918 г.	—	—	—	—	—	—
1934 г.	634	100	23	100	783.600	100
1938 г.	1.101	175	61	265	2.376.000	303

Так выглядели вооруженные воздушные силы главнейших капиталистических стран в 1938 году, но, разумеется, они по-другому выглядят сейчас, в марте 1939 года.

Авиационное строительство форсировано продолжается всеми капиталистическими странами. Авиация — это молодой род войск — рассматривается всеми империалистическими армиями, как панацея от всех военных затруднений. На авиацию империалистами поставлена ставка, через нее буржуазно-империалистические и фашистские правящие круги надеются добиться в будущей войне победы.

О вашей авиации скажу ниже. Товарищи, достаточно только этих немногих данных, чтобы видеть огромный рост вооружений империалистических, особенно фашистских государств, чтобы видеть какие огромные средства затрачиваются для новой, второй всеобщей империалистической войны.

Вследствие этого ничем не сдерживаемого бешенства вооружений и тех запутнейших и глубоких противоречий капитализма, о которых докладывал товарищ Сталин, международная установка к настоящему времени сложилась таким образом, что новая всеобщая империалистическая война стала неотерпимой.

НАША РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ

За истекшее пятилетие Красная Армия и Военно-Морской Флот претерпели значительные, а в некоторой части, я бы сказал, радикальные изменения в своей организации, вооружении, техническом и боевом подгото- влении.

Остановлюсь на главнейшем:

1) Как известно, стрелковые части, в своем большинстве, и не-значительно другие рода войск Красной Армии, раньше строились на смешанном принципе, на так называемой территориальной и кадровой системах.

Территориальная система, в случае мобилизации, предопределяла развертывание наших стрелковых дивизий на члененно небольших и, следовательно, слабых кадрах. Это означало, что большая часть стрелковых и некоторых других войсковых соединений в первый период по отмобилизовании были слабо организованными и бо-

евая способность этих войск была бы относительной.

Территориальная система была терпимой до поры, пока армии капиталистических стран были сравнительно небольшими и тоже на случай войны развертывались на слабых кадрах.

Территориальная система, как основа наших войск, встала в противоречие с потребностями обороны Государства, как только армии главнейших империалистических стран стали увеличиваться и приводиться в боевое состояние уже в мирное время. Мы не имели права оставаться на старых организационных позициях, так как этим самым мы ставили себя в невыгодное положение по отношению к нашим вероятным противникам. Нужна была радикальная реформа для приведения армии в соответствие с новыми (Продолжение см. на 2-й стр.).

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Продолжение)

условиями отмобилизования, тактико-стратегическими задачами нашей Красной Армии и потребностями обороны Государства. Мы не могли, не имели права допустить, чтобы наша Армия была менее обученной и слабее, чем армии буржуазных стран.

Помимо этого, территориальная система уже в период осуществления первой Сталинской пятилетки не соответствовала степени роста вооружения боевой техникой и современного оснащения Армии.

Вследствие всего этого было признано необходимым ликвидировать основу территориального построения наших войск и целиком перейти на принцип кадрового строительства вооруженных сил. Теперь вся наша армия построена на однообразном и пока единственно правильном кадровом принципе.

2) Одновременно с переводом войск на кадровое положение произведена коренная реорганизация местных органов военного управления, которые организационно тесно переплетались с территориальным методом формирования и неправлялись со своими усложнившимися задачами.

К настоящему времени вся система военных комиссариатов перестроена заново. Вместо прежних корпусных и дивизионных областных мобокругов, которые руководили районными военкоматами, с чем плохоправлялись, созданы самостоятельные военкоматы в автономных республиках, краях и областях, автономных областях и городах, а сеть районных военных комиссариатов расширена в три с половиной раза. Эта последняя мера значительно улучшила систему учета военнообязанных, призыва и условий мобилизации.

3) В целях улучшения управления и руководства боевой подготовкой войск, за этот период были созданы дополнительно еще два военных округа — Калининский и Орловский.

4) Реорганизовано управление войск Дальнего Востока. Вместо ранее существовавшего Дальневосточного Краснознаменного фронта ныне создано два отдельных армейских управления. Это мероприятие резко улучшило руководство жизнью и боевой учебой наших войск в Приморье и Приамурье.

5) В соответствии со Сталинской Конституцией были реорганизованы национальные части.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия является единой армией Советского государства и комплектуется из граждан Советского Союза на общих и равных началах. Поэтому существование отдельных мелких национальных воинских частей, постоянно привязанных к своей территории, противоречило основам Сталинской Конституции и принципам экспроприаториального формирования нашей Армии. Национальные части были влиты в состав Рабоче-Крестьянской Красной Армии на общих основаниях.

6) Как известно, наши границы в наиболее уязвимых местах опоясаны полосой укрепленных районов. За это время были приняты меры к усилению ранее построенных укреплений и возведению гряда дополнительных укрепленных районов, радикально улучшающих всю систему обороны границ. Значительно выросли специальные войска укрепленных районов.

7) В связи с ростом численности и военной техники Армии и непрерывно повышающимися культурными и политическими запросами бойцов, было признано необходимым создание института комиссаров.

8) Ко всему сказанному необходимо добавить, что год тому назад Центральным Комитетом партии и Правительством был создан Главный Военный Совет в числе 11 человек, в состав которого вошел и наш **Сталин**. (**Бурные аплодисменты**).

В задачи Главного Военного Совета входит рассмотрение и решение всех основных и важнейших вопросов строительства Красной Армии.

Созданы Военные Советы Военных Округов.

9) И, наконец, за этот период из состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии был выделен в особый Народный Комиссариат — Военно-Морской Флот, о чем Вы все знаете.

Переходу к вопросу об изменениях, происшедших за истекший период в самих строевых войсках.

Какие изменения произошли в численном составе за это время в Красной Армии?

Если взять Красную Армию периода XVII партйного съезда за 100 проц., то к 1939 году, к XVIII партйному съезду, она выглядит как 203 проц. (**бурные аплодисменты, овации, возгласы "ура"**), т. е. численное увеличение произошло на 103 проц., или Армия в целом увеличилась немного больше, чем в два раза.

Это увеличение численности распределялось не равномерно по родам войск, а в зависимости от степени важности того или иного из них. Такое, сравнительно, приличное увеличение Армии повлекло за собой и другие весьма серьезные изменения.

Кадровых стрелковых дивизий мы имеем сейчас в десять раз больше, чем их было раньше, когда существовала территориальная система и Армия была меньшего состава.

Резко изменилась штатная численность стрелковых дивизий мирного и военного времени. Если раньше наша стрелковая дивизия военного времени состояла из 13.000 человек, то в данное время стрелковая дивизия имеет 18.000 человек. Увеличение численности произошло, главным образом, за счет усиления артиллерийского вооружения, начиная с артиллерией так называемого ближнего боя и кончая дивизионной, за счет усиления пулеметного огня, а также и за счет увеличения ударной силы рот, т. е. увеличения стрелков в звиде.

Стрелковые дивизии входят в состав стрелковых корпусов. Стрелковый корпус состоит из трех и, в отдельных случаях, из двух стрелковых дивизий.

Таким образом, типовой стрелковый корпус Красной Армии представляет собою довольно внушительную боевую единицу: он имеет около 60.000 бойцов и соответствующее артиллерийское, танковое и прочее вооружение со всевозможными средствами обслуживания и автотранспорт.

Для того, чтобы дать представление об огневой мощи современных стрелковых корпусов некоторых капиталистических армий и сравнить с нашим стрелковым корпусом, привожу нижеследующие расчеты, составленные нашими

специалистами по моему заданию. Беру для сравнения корпуса ответствии с их тактико-боевым назначением. Увеличение танковых организованных выражается в 180 проц. Танковый парк количественно увеличился на 191 проц. Количество бронемашин возросло в 7 с половиной раз.

Одновременно произошло обновление материальной части танковых войск. Введены новые типы танков и усовершенствованы старые в отношении усиления их броневой защиты и специального оборудования.

Резко изменилось вооружение танковых войск, особенно их артиллерийское вооружение.

И дальше. Вес снарядов, выпускаемых в одну минуту указанными стрелковыми корпусами: французский корпус за одну минуту может выпустить — 51.462 кгр.; германский — 48.769 кгр. Наш стрелковый корпус в одну минуту может дать 66.605 кгр. металла (**апплодисменты**).

Помимо артиллерии, корпус имеет еще ружейное, пулеметное, минометное, гранатометное и проч. оружие, что повышает общий вес выбрасываемого в одну минуту металла всем оружием корпуса.

Если приложить к артиллерийскому огню в одну минуту вес снарядов, мин, ружейных гранат и пуль, то мы получим общий вес минутного залпа: французского корпуса — 60.981 кгр., германского корпуса — 59.509 кгр., и нашего стрелкового корпуса — 78.932 кгр. (**апплодисменты**).

Приведенные данные говорят, что наш стрелковый корпус, а следовательно, и вся Рабоче-Крестьянская Красная Армия не отстает, а несколько опережает в огневой мощи армии капиталистических, фашистских стран (**апплодисменты**).

Легкая артиллерия без противотанковой и артиллерии ближнего действия за этот период времени возросла на 34 проц.

Средняя артиллерия увеличилась на 26 проц.

Тяжелая артиллерия выросла на 85 проц.

Зенитная артиллерия выросла на 169 проц.

Противотанковая и танковая артиллерия, которая была недостаточно развита, к настоящему времени выросла еще больше, чем другие виды артиллерии. Скажу коротко, что в отношении противотанковой и танковой артиллерии Красная Армия вооружена полностью и притом первоклассным оружием.

У нас раньше не было, или вернее, почти не было так называемой артиллерии ближнего боя. К настоящему времени этот весьма важный вид артиллерии (минометной и бомбометной) мы создали и имеем его на вооружении в нужном количестве и хорошего качества.

Наряду с количественным ростом ручным пулеметам — на 30 проц., стом артиллерийского вооружения по станковым пулеметам — на 21 „, по зенитно-комплексным — на 31 „, по артиллерию — на 43 „, как вновь введенной на вооружение, так и старой, но полностью модернизированной.

Кроме того, радикально изменилось соотношение между пушечной и гаубичкой артиллерией в артчастях. Достаточно указать, что рост гаубизации выражается в 80 проц., многом второстепенном, что сделано и что имеет также большое значение в повышении боевой и ударной силы нашей красной кавалерии.

Значительно увеличилась дальность всех видов нашей артиллери. Так например, дальность тяжелой артиллерии взросла от 50 до 75 „ проб. для разных видов артиллери. (Продолжение см. на 3-й стр.)

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Продолжение)

Увеличилась скорострельность почти всех артиллерийских систем, особенно противотанковых и танковых пушек, где мы имеем увеличение скорострельности больше, чем в два раза.

Произошло увеличение веса снарядов и улучшение их боевых свойств.

Противохимические войска Красной Армии, призванные защищать армию от химического нападения врага и ответить на удар врага химсредствами тем же химическим ударом, также изменились в своей организации и численно выросли вдвое.

Средства противохимической защиты к данному времени и качественно и количественно совершенно не похожи на то, что мы имели 5 лет назад.

Улучшены прежде всего средства защиты открытой части кожи и дыхания бойца, созданы в достаточном количестве защитные средства, предохраняющие бойца от возможных химических нападений с воздуха, а также получены защитные средства для лошади и предохранения от химзаряжения имущества.

Качественно улучшены и количественно значительно увеличены средства механической и технической дегазации местности. Проделана большая работа в части создания специальных машин для этой цели.

Всего лишь два слова о состоянии войск связи, об этом очень важном роде войск, на котором базируется вся работа управления и руководства войсками в мирное и, особенно, в военное время.

Войска связи выросли на 37 проц. Рост произошел за счет значительного оснащения войск связи современной техникой.

Введены радио-станции с увеличенным радиусом действия и оборудованием пишущими аппаратами.

Быстро-действующая телеграфная аппаратура увеличилась на 200 проц. Введена телефонная аппаратура дальнего действия.

Усилилась подвижность войск связи.

Войска связи почти полностью моторизованы.

Все это и многое другое потребовало расширения численности и качественного улучшения этого рода войск.

Особо стоит вопрос об активной противовоздушной обороне нашей страны. Этому вопросу за истекший период было уделено значительное внимание, однако, нужно признаться, что мы еще не все сделали, что следует. Но уже к данному моменту мы имеем резкое улучшение противовоздушной защиты основных центров нашей страны.

Достаточно указать только на численный рост зенитной артиллерии, чтобы понять, какая большая работа уже проделана. Зенитная артиллерия выросла на 288,3 проц.

Улучшилось и качество зенитной артиллерии, так например, потолок зенитной артиллерии увеличился на 60 проц. (аплодисменты).

Противовоздушная оборона важнейших государственных центров и городов строится у нас, как известно, на взаимодействии зенитной артиллерии и истребительной авиации. Одновременно с улучшением организации этого взаимодействия происходило увеличение истребительной авиации,

которая, выросла на 142,3 проц. Я не касаюсь вопросов так называемой пассивной (само слово чого стоит!) противовоздушной обороны, или лучше и правильнее сказать, местной, гражданской ПВО, хотя этот вопрос и заслуживает того, чтобы о нем было сказано все, что сказать следует. Ограничусь лишь, что дело обстоит в этой части, к сожалению, плохово и не столько по вине нашей (военных), сколько по вине местных работников. Этим делом нужно заняться вплотную и без проволочек.

Я совсем не касаюсь вопросов внутриармейской войсковой ПВО, она развивается нормально в соответствии с ростом армии.

Чтобы не утомлять вашего внимания дальше, опускаю многие из вопросов, относящиеся к вспомогательным войскам, вроде железнодорожных, инженерных, прожекторных, авто-транспортных и других войск, которые, как и вся армия, за это время резко изменили свой облик и количественно и, в особенности, качественно.

Военно-воздушные силы по сравнению с 1934 годом выросли в своем личном составе на 138 проц., т. е. стали больше почти в два с половиной раза (аплодисменты).

Самолетный парк в целом вырос на 130 проц., т. е. увеличился значительно больше, чем в два раза.

Если же выразить возросшую мощь воздушного флота в лошадиных силах авиа-моторов по сравнению с 1934 г., то мы получим увеличение на 7.900.000 лошадиных сил или прирост на 213 проц. по сравнению с тем, что было 5 лет тому назад (аплодисменты).

Наряду с количественным ростом воздушного флота изменилось и его качественное существо-

вание. Вот краткие данные, свидетельствующие о сказанном:

	Увеличение		
	Ско- рост и	Высо- ты	Даль- ни- ст
(В процентах.)			
Истребители	на	56,5	21,5
Бомбардировщики (ближнего действия)	88	83	50
Бомбардировщики (дальнего действия)	70	77	61
Разведчики и штурмовики	67	23	45

Изменилось за это время, что очень важно, и соотношение между различными видами авиации внутри военно-воздушного флота.

Тяжело-бомбардировочная авиация с 10,6 проц. выросла до 20,6 проц. — рост в два раза.

Легко-бомбардировочная, штурмовая и разведывательная авиация — с 50,2 проц. уменьшилась до 26 проц. — уменьшение в два раза.

Истребительная авиация — с 12,3 проц. увеличилась до 30 проц. — рост в два с половиной раза.

Таким образом, изменилось соотношение видов авиации в пользу бомбардировщиков и истребителей больше, чем в два раза.

Это значит, что наша авиация вообще стала более могущественной и ее ударная сила соответственно повысилась.

Если в 1934 году весь наш воздушный флот мог поднять за

один вылет 2.000 тонн авиа-бомб, то и в настоящий момент он поднимает уже на 208 проц. больше; другими словами, одновременный бомбовый залп увеличился в три раза. Эта масса разящего металла, способного перемещаться на огромные расстояния, может быть неплохой советской смирильной рубахой для охваченных бредовыми идеями агрессоров, если они в безумном порыве полезут на землю советов (бурные аплодисменты).

Одновременно с этим увеличилась мощь пулеметного залпа нашего военно-воздушного флота. Если в 1934 году в одну секунду все авиационные пулеметы могли дать выстрелов 100 проц., то в 1939 г. они могут дать на 300 проц. больше.

Я понимаю естественное желание товарищев лишь знать, какие же мы имеем самолеты, с какими не процентными, и доступными человеческому пониманию показателями хотя бы по скоростям, по потолку, дальности. Идя навстречу этому естественному желанию, я докладываю, что сейчас нередко встретить на наших военных аэродромах не только истребитель но и бомбардировщик со скоростями, далеко превышающими за 500 километров в час, (бурные аплодисменты). Возгласы: "Ура!" "Да здравствует товарищ Сталин!" "Да здравствует товарищ Ворошилов!" "Да здравствует красная авиация!" "Ура!" Зал, стоя устраивает овацию вождю народов товарищу Сталину, а высотностью за 14—15 тыс. метров (аплодисменты); что же шадина сил, что составляет 167 проц. роста (продолжительные аплодисменты). Это при условии увеличения самой армии больше чем в два раза.

ЛИЧНЫЙ СОСТАВ

Товарищи, я доложил вам об изменениях, которые произошли в организации, вооружении и техническом оснащении нашей армии за последние 5 лет. Наша армия стала совершенно другой и количественно и в особенности качественно.

Я ничего не сказал о людях, о наших бойцах, командах, комиссарах, политработниках, начальниках, инженерах, техниках, военных врачах, хозяйственниках, одним словом о человеке нашей Армии, который в конечном счете решает все и определяет действительную боевую силу и мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Техника без людей мертвa. Техника в руках знающих, овладевших техникой людей — огромная сила.

Кадры решают все. Это бесспорно. Именно поэтому ЦК партии и Правительство так много уделяли и уделяют внимания вопросам накопления своих, подлинно советских военных кадров, людей высокого воинского долга и безграничной преданности своей Родине и великому делу Ленина — Сталина. Много уделяется внимания росту и совершенствованию наших кадров в политическом и специально военном отношении. Кадры мы имеем в достаточном количестве и требуемого качества. Они непрерывно растут во всех отношениях вместе с ростом нашей великой страны и армии. Именно такие люди, такие кадры делают нашу Красную Армию

Чкалов и Герои Советского Союза т. т. Громов, Байдуков, Юматов, Беляков, Данилов, Коккинаки, покойный Бряндский и наши замечательные летчицы — Герои Советского Союза т. т. Гризодубова, Осипенко и Раскова (аплодисменты).

Вы все знаете, конечно, что они эти и многие, другие герои, наши сталинские соколы, еще о многих качествах нашей авиации делом расскажут нашему народу и всему миру (продолжительные аплодисменты).

Товарищи, я ничего не говорил о нашем славном Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте не только потому, что он теперь представляет самостоятельную силу, управляемую самостоятельно Народным Комиссариатом, но и потому, что вы знаете из выступлений тов. Молотова на сессии Верховного Совета и других источников, что Партия, Правительство решили построить и уже успешно строят могучий Военно-Морской и океанский флот, а также потому, что о Военно-Морском Флоте скажут другие товарищи.

Чтобы закончить этот раздел моего выступления, я приведу только одну справку для того, чтобы сообщить вам данные об усиливании моторизации нашей армии.

За период с 1934 года рост моторизации по всей армии выражается в 260 проц. Получается следующая картина: в 1934 году на одного красноармейца РККА в среднем приходилось 7,74 лошадиных сил, в 1939 году на одного красноармейца приходится 13 лошадиных сил, что составляет 167 проц. роста (продолжительные аплодисменты). Это при условии увеличения самой армии больше чем в два раза.

Силе ее организации, вооружения, боевой подготовленности и единственный по силе духа, по политическому и моральному могуществу.

В период очищения Красной Армии от мерзких людей, изменивших своею Государству и боевому знамени, фашистские и прочие империалистические агрессоры подняли бешеныйвой на весь белый свет об ослаблении военных кадров, снижении, вследствие этого, боевой мощи Красной Армии и прочее в этом роде.

Тов. Сталин со всей ясностью вскрыл корни, из которых рождаются подобные волны наших врагов. Мы, видите-ли, нехорошо поступаем, корчуя агентуру и лазутчиков в рядах своей армии, куда эта падала послана иностранными разведками. Господам фашистским заправилам и их приказчикам было бы приятнее, если бы подлые изменники тухачевские, егоровы, орловы и другие продажные каналы продолжали орудовать в наших рядах, предавая нашу армию, страну. Оно, конечно, организаторам мировой бойни куда удобнее заниматься своим черным делом, имея собственную надежную агентуру в чужих армиях, гораздо ведь вору легче пробраться в чужой дом, если дом изнутри откроют сообщники.

Можно было бы не обращать внимания на эти инсинуации фашистских писак о слабости Красной Армии и проч., если бы из этого не делалось фашистскими

(Продолжение см. на 4-й стр.)

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Продолжение)

агрессорами весьма реальных политической активностью, от выводов. Я имею ввиду тех господ, которые пытались сообщениями своих друзей об ослаблении Красной Армии, а главное, теряя свою агентуру, засланную в нашу армию, неосмотрительно поторопились, "воспользоваться", как им показалось, "удобным случаем" и двинулись к озеру Хасан, чтобы проплыть через советскую подворотню погреть руки на чужом добре, поправить свои запутанные делишки.

Результаты этой разбойной затеи общеизвестны.

Доблестная 1 Отдельная Краснознаменная Армия оружием своих бойцов, командиров и политработников написала на спинах охотников до легкой поживы свой ответ о действительной боеспособности советской армии, о состоянии ее командных и политических кадров.

Будем надеяться, что этот предметный урок будет учтен теми, и марксистско-ленинскому воспитанию ненасытные взоры зарятся на танию кадров в РККА ведется большевистское государство, кому мещется ослабленная Красная Армия, кто склонен верить в легенду, что советская земля легко доступна для разбойных авантюристов.

Если все же предметные уроки Хасана недостаточны, наша Красная Армия готова в любую минуту повторить их в расширенном и более убеждающем об'еме всяко-му, кто этого будет добиваться (аплодисменты).

В связи с увеличением Красной Армии больше, чем в два раза, а также вследствие большого усиления и усложнения боевой и вспомогательной техники в ней, соответственно рос, а следовательно и омолаживался командно-политический и весь остальной начальствующий состав.

Численный рост наших кадров за истекшие пять лет характеризуется следующими данными:

командно-начальствующий состав стрелковых войск, включая и артиллерийские части этих войск, увеличился на 118 проц., конницы на 66 проц.,

автоброне-танковых войск — на 154 проц.,

отдельно кадры артиллерии возросли на 124,5 проц.,

кадры авиации в целом, включая инженерно-технический и обслуживающий состав выросли на 148 проц., а если взять отдельно летчиков, то их число увеличилось на 184 проц., а число инженеров-авиации отдельно увеличилось на 801 проц.

Красная Армия в целом является в мирное время, разумеется, когда командные школы почти на огромной развернутой школой, где постоянно сотни тысяч хороших советских людей учатся не только своему делу, по специальности, овладевают искусством бить врага, но где все — от бойца до верхушки командования — обучаются также и политике, пополняют свои знания, овладевают теорией марксизма-ленинизма.

Успешно ли работает эта гигантская школа для взрослых? Одно можно сказать — работают много, упорно. Достижения, и не малые, имеются, но необходимо работать еще больше и напряженнее, успехи следует множить, они еще недостаточны.

Армиям всех буржуазных стран запрещается, во всяком случае рядовым и офицерской мелкоте, безусловно запрещается, заниматься политикой. Там за политику карают. Наша Армия сильна политической сознательностью и

сюда требование к командным и прочим кадрам РККА — хочешь быть на своем месте полезным и нужным своим подчиненным, хочешь честно служить своему народу и делу Ленина — Сталина, хочешь быть подлинным большевиком ленинцем, учись, много учись, непрерывно совершенствуясь, знай свою специальность на зу- бок, иначе ты не справишься с по- рученным делом, оскалаешься перед подчиненными, а главное — будь обязательно политически грамотен, по-большевистски активен, будь не только хорошим, обязательно хорошим, если не можешь быть отличным, специалистом, но будь столь же хорошим политически подкованным гражданином социалистического государства, его полезным строителем.

Эти требования выполняются всеми членами составом Красной Армии не всегда, к сожалению, пунктуально, однако работа по обучению

и марксистско-ленинскому воспи-

танию кадров в РККА ведется боль-

шша и с успехом.

Для подготовки командиров и разных специалистов для Красной Армии, т. е. для пополнения кадров корпуса наших красных офицеров всех специальностей, мы имеем неплохо действующую

школьную сеть.

63 сухопутных училища, в которых обучаются десятки тысяч нашей превосходной советской молодежи, ежегодно дают армии тысячи хорошо обученных, политически грамотных и преданных партии Ленина — Сталина молодых командиров-лейтенантов.

Авиационные кадры пополняются из 32 специальных летных и летно-технических школ. В эти школы

партия и комсомол дают лучших своих питомцев в количестве более двух десятков тысяч, где они

обучаются на будущих красных летчиков, штурманов и авиационных специалистов. В этих авиа-

школах так же, как и в других во-

енных школах проходят, помимо специальной программы, также и общественно-политические циклы.

Общий рост обучающихся в школах контингентов увеличился за

5 лет следующим образом: по су- холуптным школам — на 117,8 про-

цента; отдельно по военно-поли- тическим школам контингент обу- чающихся вырос на 273,3 процента.

Контингенты школ Воздушного Флота выросли на 187 процентов.

Школы командного состава да-

ют Красной Армии хорошо подго-

товленных командиров, особенно

центра; отдельно по военно-поли-

тическим школам контингент обу-

чающихся вырос на 273,3 процента.

Контингенты школ Воздушного Флота выросли на 187 процентов.

Школы командного состава да-

ют Красной Армии хорошо подго-

товленных командиров, особенно

центра; отдельно по военно-поли-

тическим школам контингент обу-

чающихся вырос на 273,3 процента.

Контингенты школ Воздушного Флота выросли на 187 процентов.

Школы командного состава да-

ют Красной Армии хорошо подго-

товленных командиров, особенно

демиях, существуют вечерние и заочные курсы по программам этих академий, на которых обучаются до полутора десятка тысяч командиров и начальствующего состава армии.

Я ничего не сказал о наших войсковых школах и курсах с полу- годовым и годовым сроком обучения младшего командного со- става, через которые Красная Армия пропускает ежегодно несколь- ко сот тысяч человек.

Войсковые школы играют в жиз- ни Армии огромную и замечательную роль. Они дают ей младшего

командира, являющегося основой военной организации, первым и ближайшим начальником красноар- мейцев, командира всегда и по-

стоянно разделяющего все радос- ти и трудности военной жизни с

рядовыми бойцами как в мирной, так и в боевой обстановке. Млад- шие командиры прекрасно дрались

в районе озера Хасан, они высоко

держали боевое знамя нашей Красной Армии, их запомнил обнаглевший враг. (Бурные аплодисменты. Все делегаты встают и, стоя, приветствуют докладчика. Возгласы: "Да здравствует Красная Армия!").

О кадрах запаса. Как ни велики в мирное время кадры Армии, они недостаточны для того, чтобы полностью обеспечить армию военного времени. Поэтому приходится вести большую работу по накоплению и поддержанию на должном уровне квалификации кадров командно-политического и начальствующего состава запаса.

Вопросы удовлетворения армии военного времени командным составом являются наиболее трудными для всех армий капиталистических стран. Для нас этих трудностей не существует. В основном и главном вопросы комплектования и последующего пополнения армии военного времени командным и начальствующим со- ставом мы уже решили.

МАТЕРИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЕ СОСТОЯНИЕ КРАСНОЙ АРМII

Материальное положение наших рядовых бойцов стоит на высоком уровне. Питание, одежда, расквартирование — все эти и про- чие вопросы быта красноармейца были и всегда отстаются важнейшими вопросами, которыми постоянно занимается весь коман- дный, комиссарский и политиче- ский состав.

Материальное положение начальствующего состава в целом за истекшие пять лет резко изменилось.

Заработка платят среднем для всего командного, комиссарского, политического и прочего начальствующего состава выросла на 286 проц.

Рост окладов содержания по основным должностям

(в рублях).

	1934 г.	1939 г.	Увеличение в проц.
Командир взвода	260	625	240
Командир роты	285	750	263
Командир батальона	335	850	254
Командир полка	400	1200	300
Командир дивизии	475	1600	337
Командир корпуса	550	2000	364

В сильной степени выросли сред- ства культурного обслуживания Красной Армии, что, конечно, самым благотворным образом скаживается на росте культурности бойцов и всего состава армии.

Так например — в 1934 г. мы имели ленинских уголков 15.091, в 1939 г. их имеется 26.435.

Соответственно клубов было 1.336, теперь имеем 1.900.

Домов Красной Армии вместо 142, имевшихся в 1934 году, имеем сейчас 267.

Значительно усилилась сеть радио-узлов, кино-установок, кинопередвижек и т. д. Достаточно сказать, что одних радио-точек армия имеет 350.000.

Библиотечный фонд Рабоче-Крестьянской Красной Армии в насто- ящее время составляет 25 миллио- нов книг.

Личный состав РККА выписывает ежедневно 1.725.000 газет, а также читает регулярно 471.500 журналов.

Денег затрачивается теперь на культурно-просветительную работу 230 миллионов рублей вместо 72 миллионов рублей в 1934 году.

Большая и полезная работа по культурному обслуживанию Красной Армии проводилась и проводится Союзом работников Искусств. Целые театры, отдельные бригады работников искусства, лучшие музыканты, артисты, певцы и пр. охотно идут в Армию со своим талантливым мастерством. Уче-

ные, техники инженеры и всяко- го рода специалисты также ока-зывают большую услугу Красной Армии своими лекциями, своим

постоянным обслуживанием наших бойцов, командиров и начальников,

за которое Красная Армия награж- дает своих друзей неизменной го-

дарностью и любовью.

ОСОАВИАХИМ И ДРУГИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Я считаю необходимым сказать несколько слов об Осоавиахиме и других общественных организа- циях.

Осоавиахим является массовой добровольной общественной организацией, ведет большую и полезную работу. Эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигенции, учащихся и колхозников в интересах обороны Государства. Одновременно Осоавиахим помогает Красной Армии в деле предварительной "черновой" работы по отработке кадров различных военных специальностей.

Относиться со всем уважением к работникам Осоавиахима, осо- бенно к тем активистам-добро- вольцам, которые по-настоящему

как истинные патриоты советско- го государства, отдают немало своих сил служению интересам обороны страны, я должен сказать, что Осоавиахим мог бы дать гораздо большие результаты работы, что мы не все делаем для того, чтобы эта замечательная организация

полностью использовалась как подобает. Мы можем и сблизаны в ближайшее время сделать все для

того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы. Нужно поставить дело

так, чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно- мас- совой, чтобы всякий член общест- ва видел полезность и необходи- мость того дела, которым Осоа- виахим занимается.

(Продолжение см. на 5-й стр.)

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Продолжение)

У нас имеются такие оборонные организации, как РОКК и Общество Красного Полумесяца. Они, к сожалению, мало популярны. Вместе с тем их работа была не плохой в свое время и может стать важной и хорошей, если парторганизации на местах хотя изредка будут уделять им немного внимания.

Нужно помнить, что фашистские, и не только фашистские, государства имеют в настоящее время большое количество специальных оборонных организаций, которые, будучи построенными по военному образцу, являются весьма серьезным и эффективным элементом, дополнительным к их регуляриям армиям.

Мы не можем, не имеем права отставать в деле организации на-

шего населения в целях защиты наших городов, фабрик, заводов и колхозов, жизни и достояния народа от возможных нападений врагов.

Товарищи! Я не останавливаюсь на такой большой государственной организации, как Гражданский Воздушный Флот, который, в случае войны, будет целиком обслуживать нужды обороны. Во главе его стоит Герой Советского Союза тов. Молоков, который держит постоянную тесную связь с Красной Армией и делает все необходимое для того, чтобы Гражданский Воздушный Флот креп, развивался и был способным в нужное время оказывать содействие боевым силам Военного Воздушного Флота в деле защиты Родины.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА КРАСНОЙ АРМИИ

Красная Армия представляет собой особенную, еще никогда в истории человечества невиданную армию. Она создана народом, впервые победившим своих врагов в борьбе за свое социальное распределение.

Следующие слова тов. Сталина определяют особенности нашей Армии:

Первая и основная особенность нашей Красной Армии, — говорит тов. Сталин, — состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской Революции, армия диктатуры пролетариата...

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны...

Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию". (Сталин).

Это сталинское определение особенностей нашей Красной Армии является руководящим началом во всей партийно-воспитательной и политической работе в Красной Армии. Именно на этих трех положениях поконится политическая и моральная жизнь бойцов, командиров и начальствующего состава.

Красная Армия живет и воспитывается, как и весь советский народ, на основе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Армия имеет специальный политический аппарат. Наряду с мощными партийной и комсомольской организациями, политаппарат Красной Армии является тем органом, на обязанности которого лежит забота о постоянном и непрерывном росте политического сознания бойцов, командиров и всего личного состава Армии. На военных комиссаров, политруков и других политработников возложена партией чрезвычайно ответственная задача обслуживания Армии и, в первую голову, беспартийных красноармейцев, командиров и начальников в политическом отношении.

Роль военного комиссара Красной Армии в этой работе огромна. Военный комиссар обязан заботиться, чтобы сами политорганизации были всегда хорошо подобранны, политработники соответствовали своему высокому назначению, чтобы марксистско-ленинская, по-

была выдвинута снизу на разные ответственные должности тысячи молодых замечательных людей, членов нашей партии, честных, преданных и способных работников.

Товарищи! Я не останавливаюсь на такой большой государственной организации, как Гражданский Воздушный Флот, который, в случае войны, будет целиком обслуживать нужды обороны. Во главе его стоит Герой Советского Союза тов. Молоков, который держит постоянную тесную связь с Красной Армией и делает все необходимое для того, чтобы Гражданский Воздушный Флот креп, развивался и был способным в нужное время оказывать содействие боевым силам Военного Воздушного Флота в деле защиты Родины.

тально обновился. За это время были выдвинуты снизу на разные ответственные должности тысячи молодых замечательных людей, членов нашей партии, честных, преданных и способных работников.

Это лучшие люди армейской партийной организации, это те активисты, которые, будучи безгранично преданными делу Ленина—Сталина, на протяжении последних 2—3 лет проявили себя, как истинные партийцы, борцы за чистоту рядов партии, за крепость Красной Армии. Это они, вместе со всей партийной организацией, при поддержке всей массы честных беспартийных красноармейцев, командиров и начальников, железнодорожной меткой очистили армию от предательства и мерзости, сделав ее к настоящему времени еще более крепкой, более политически монолитной, чем когда бы то ни было ранее. Эти политработники, вместе со всем партийным и комсомольским активом армии, ведут большую политко-воспитательную работу по повышению политического уровня в армии.

Политко-воспитательная работа в Красной Армии охватывает всю массу бойцов, командиров и всего личного состава. Многотысячный комсомол армии является лучшим помощником и проводником всех начинаний политорганов в деле обслуживания всей беспартийной массы бойцов и начальников красноармейцев.

Политорганы армии в настоящее время получили такое прекрасное пособие в своей работе, как "Краткий курс Истории ВКП(б)". Этот замечательный учебник стал настольной книгой не только политработников, командиров и начальников, он стал необходимым и постоянным спутником политического воспитания наших красноармейцев.

Политко-воспитательная работа в Красной Армии охватывает всю массу бойцов, командиров и всего личного состава. Многотысячный комсомол армии является лучшим помощником и проводником всех начинаний политорганов в деле обслуживания всей беспартийной массы бойцов и начальников красноармейцев.

БОЕВАЯ ПОДГОТОВКА РАБОЧЕ-ХРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Все рода войск, начиная от пехоты и кончая техническими войсками, обеспечены соответствующими командно-политическими кадрами, в совершенстве знающими свое дело.

Успехи боевой подготовки истекшего 1937—38 г. г. дали значительный рост по всем разделам боевой, технической и тактической выучки войск.

Тактическая и огневая подготовка стрелковых частей, не взирая на значительное усложнение этого рода войск во всех отношениях, стоит на соответствующей высоте. Однако, пехотным командирам, комиссарам и политработникам следует больше и упорнее работать, чтобы еще лучше поставить стрелковое дело.

Красная Армия всегда отличалась своими снайперами и прекрасными стрелками из винтовок и пулеметов, она и впредь будет это свое искусство множить и совершенствовать, не останавливаясь на достигнутом. Нужно еще упорнее работать, чтобы еще основательнее подготовить наши стрелковые войска в тактическом и огневом отношении, повысить подготовку штабов, полков, дивизий и корпусов. Продолжать упорно работать над повышением выучки взаимодействию стрелковых войск с другими родами войск.

Красная конница в деле боевой подготовки всегда стояла на большой высоте и в данное время конные части могут служить примером организованности и боевой выучки. Наши конники умело сочетают свою специальную конную подготовку со своими механизированными боевыми средствами. В боевой обстановке современная красная кавалерия еще покажет образцы высокого боевого искусства в умелых и беспощадных битвах с врагами.

Боевая подготовка артиллерии, которой у нас много во всех родах войск, стоит на высоком уровне. Между тем современная артиллерия резко отличается от артиллерии даже недавнего прошлого, в связи с чем и овладение ею усложнилось. Усложнилось и боевое взаимодействие артиллерии с другими родами войск. Советские артиллеристы, как и красные конни-

ки, всегда любили свое дело, хорошо его знали и добивались больших результатов в боевой и тактической подготовке. В данное время наша артиллерия всех наименований, ее красноармейцы, командиры, комиссары хорошо подготовлены и могут справляться с любыми боевыми задачами, которые перед ней будут поставлены.

Неплохо работают наши славные танкисты. Есть целые танковые части и соединения, боевая подготовка которых расценивается очень высоко. В общем, все танковые войска являются хорошо слаженными, неплохо подготовленными как в огневом, так и тактическом отношении. С боевыми задачами любого характера этот род войск безусловно всегда справится, т. к. рядовой командный, комиссарский и политический состав их хорошо подготовлен и свое дело знает "на-ять" (веселое оживление в зале).

Неплохо подготовлены специальные войска: связь, инженеры, химики, железнодорожники и проч. Будучи немногочисленными, имея прекрасно сложившиеся кадры, эти войска, как правило, всегда хорошо подготовлены в специальном и тактическом отношении.

Наконец, несколько слов о боевой подготовке военно-воздушных сил. Наша авиация на данное время представляет собою весьма сложный род войск. Ее боевая подготовка требует больших знаний, мастерства и напряжения со стороны командиров, военкомов, политработников, инженерно-технического и всего личного состава в целом.

Кроме всего прочего, авиация в своей боевой подготовке всегда в некоторой степени зависит от метеорологических условий. Тем не менее, благодаря прекрасным кадрам нашего летного и прочего состава, Красная авиация в своей специальной и тактической подготовке стоит на высоком уровне. Это проверено неоднократно на деле. (Шумные аплодисменты). Общевойсковая подготовка всей Красной Армии является основной задачей командования и она поставлена неплохо.

(Окончание см. на 6-й стр.).

Речь товарища ВОРОШИЛОВА

(Окончание)

Что наша Красная Армия неплохо подготовлена, видно даже из высказываний наших врагов, которые, как я уже сказал, неосмотрительно и преждевременно пытались захватить кусок советской территории.

В записных книжках убитых японских офицеров, между прочим имеются следующие записи:

1) Майор Хирабари, командир батальона 75 пехотного полка записывает в свою записную книжку:

"Немало пришлось потерпеть от советских танков. Они использовали местность, подходя на близкое расстояние и ведя огонь. Огонь был ужасен и очень меток. Применяясь к местности, советские танки часто высаживали для ведения огня только орудийные башни. Наш обстрел не был достаточно действительным. Когда танки попадали под наш артиллерийский огонь, то водители танков часто выскакивали из машины и укрывались в складках местности, пока наш огонь не переносился на другое направление.

Часто экипажи снимали пулеметы с танка и вели меткую стрельбу по нашим солдатам, а затем снова садились в танки".

2) Майор Накана (командир первого батальона 75 пехотного полка) (записная книжка):

"Уже второй день, как мы сидим в окопах, а советская армия проявляет активность. То переходит в наступление и быстро к обороне. Трудно высунуть голову. Раньше нам говорили, что это не сильная армия, но когда мы столкнулись на фронте, то я вижу, что это было заблуждением. Красные войска часто повторяли яростные атаки.

Вчера утром в третьей роте было 137 человек, сегодня осталось 50, и ее уже свели в один взвод.

31 июля утром на рассвете мы первой ротой атаковали сопку Ся-цаофын. 14 солдат противника в течение 5 часов упорно сдерживали атаку нашей первой роты, насыщая ей большие поражения и их удалось выбить только после рукопашного и штыкового боя".

3) Поручик японской армии Ко-фузэндо (11-я рота, 75 пехотного полка) в записной книжке отметил:

"Красные хорошо используют все виды стрелкового снаряжения — и винтовки, и ручные и станковые пулеметы. Мы несли большие потери от меткого огня, когда ружейная перестрелка шла даже на 900—1000 метров. Советские снайперы хорошо маскируются, умело пользуются местностью. Собираются по 3—4 солдата и, немедленно окапываясь, ведут сверхметкую

ложевую стрельбу по всему нашему расположению, причиняют большой

урон. Много убитых и раненых".

Вот, товарищи, может быть пристрастное, но в другую сторону, в сторону умаления качества боевой подготовки наших частей, свидетельство того, что наши командиры и политработники недаром едят советский хлеб, они, как видите, «кое-что» делают и достигают некоторых успехов. (Аплодисменты).

Красная Армия была и является предметом особых забот Центрального Комитета нашей партии, Рабоче-Крестьянского Правительства и лично товарища Сталина. В результате выполнения двух сталинских пятилеток, давших огромный рост нашей индустрии и социалистического хозяйства в целом, наша армия непрерывно росла и совершенствовалась.

Я довольно подробно останавливался на вопросах современного вооружения и технического оснащения нашей армии. Я говорил о тех изменениях, которые произошли в этой области за последние пять лет, сделавшие нашу армию настолько технически вооруженной и оборудованной, а кадры и личный состав в целом настолько подготовленным, что советскому народу не страшны теперь никакие козни врагов. Он может спокойно делать свое, великое социалистическое дело в полной уверенности, что его родина — советское государство — защищается могучей силой Красной Армии и Военно-Морского Красного Флота.

Нельзя не сказать нескольких слов благодарности рабочим, инженерам, техникам и служащим, и особенно партийным и комсомольским организациям наших социалистических заводов, которые, очистившись от предателей, врагов народа, много поработали для оснащения Красной Армии и Военно-Морского Флота боевой современной техникой, для усиления оборонной мощи нашей страны. Много выросло не только отдельных прекрасных людей нашей промышленности, но теперь уже немало гигантских предприятий, работа которых отмечена партией и правительством высшими наградами Советского Союза.

Много и не без пользы для обороны поработал тов. Каганович М. М., возглавлявший бывший Наркомат оборонной промышленности. Хорошо ему помогали товарищи Ванников, Тевосян и целый ряд замечательных людей нашей партии и беспартийных большевиков — работников социалистической индустрии. Я предлагаю, товарищи, их приветствовать.

(В ответ на эти слова т. Ворошилова делегаты Съезда, стоя, устраивают бурную овацию).

ПОЛИТИЧЕСКОЕ И МОРАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Силу и значение политического и морального фактора в боевой деятельности войск классик военного дела и мыслитель XIX столетия Клаузевиц в своем знаменитом труде "О войне" определяет следующим образом: "...Большинство явлений... состоит наполовину из физических, наполовину из моральных причин и следствий. Можно было бы сказать, физические явления подобны деревянной рукоятке, в то время, как моральные представляют подлинно отточенный клинок, выкованный из благородного металла".

Высокое политico-моральное состояние Красной Армии является именно этим благородным "металлом", о котором в свое время писал Клаузевиц, с той лишь разницей, что наша коммунистическая мораль, "дух" нашей Красной Армии в сумме элементов, определяющих победу, не похож на дух старых полуфеодальных и буржуазных армий.

В гражданской войне Красная Армия разделая, плохо накормленная, кое-как вооруженная била и окончательно уничтожила хорошо экипированные и богато вооруженные армии интервентов и бе-

логвардейцев. Здесь была выявлена сила духа, величие морали новой Красной Армии, армии подлинно народной и революционной. Гражданская война показала, что моральный элемент армии, которая бьется за свои интересы, армии, проникнутой духом великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, руководимой коммунистической партией, неизмеримо выше, чем в любой капиталистической армии, не говоря уже об армиях полуфеодальных, буржуазных, армиях, которые имел в виду Клаузевиц.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, являясь плотью от плоти и костью от кости своего народа, живет интересами всей своей страны, она под руководством великой партии Ленина — Сталина ведет борьбу за новое коммунистическое общество, она по первому зову партии, по приказу своего правительства встанет на защиту родины, народа и социалистического государства.

Красная Армия, руководимая своими партийными и непартийными большевиками — командирами и военными комиссарами, благодаря своим мощным партийной и комсомольской организациям и хорошо поставленной политработе, всегда правильно ориентирована в международных и внутренних вопросах. Она всегда чутко реагирует на все события внутренней и международной жизни страны.

Товарищи! Наша армия росла и боролась вместе с народом, она билась и окончательно победила в гражданской войне всех своих внутренних и внешних классовых врагов. Много лучших людей нашей партии, сражаясь в рядах Красной Армии, отдали свою жизнь за дело народа, за дело Ленина — Сталина.

За последние годы, в период, когда армия организационно и технически заново перевооружалась, становилась все более крепкой и могущественной силой советского государства, подные предатели из троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды, путем измены боевому знамени, предательства интересов своего народа и государства, пытались изнутри взорвать нашу армию, предательски обессилить ее, и во время войны поставить под разгром врага.

Этот грязный гнойник измены ликвидирован. Красная Армия быстро и радикально очищена от всей этой погани.

Товарищи, Красная Армия представляет собой гигантскую силу. Красноармейцы, командиры и политработники в нашей армии — это монолитный, марксистско-ленинской идеологией спаянный коллектив. Красная Армия, как один человек, каждый миг готова выполнить свой священный долг защитника государства победившего труда, как один человек, с радостью готова отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

УВЕЛИЧИЛСЯ РОСТ ЧЛЕНОВ ОСОАВИАХИМА

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Чудесская первичная организация осоавиахима встретила хорошими показателями оборонной работы. Увеличился состав членов осоавиахима с 76 человек до 113 человек, т. е. вновь вступило в члены ОСО 37 человек, из них 28 женщин. Сейчас там регулярно проводятся занятия по сдаче норм на обо-

ронные знаки „Противовоздушной химической обороны“ и „Ворошиловский стрелок“. В кружках занимается 83 человека.

6 марта председателем первичной организации осоавиахима т. Деевым был организован 7-километровый переход в противогазах. В переходе участвовало 18 человек осоавиахима.

Мы знаем массовое соревнование беспартийных большевиков с партийцами и комсомольцами на озере Хасан в деле боевой доблести и подлинного геройства в боях с врагом за нашу социалистическую родину, за партию, за Сталина. (Аплодисменты).

Наша армия стоит зорким часовым на рубежах, отделяющих социалистический мир от мира угнетения, насилия и капиталистического варварства. Она всегда, в любой момент готова ринуться в бой против всякого врага, который посмеет коснуться священной земли советского государства. (Бурные аплодисменты).

Порукой тому, что враг будет

накоротке снят и уничтожен, служит политическое и моральное единство нашей Красной Армии со всем советским народом.

Порукой этому служит марксистско-ленинская идеология, идеология партии Ленина — Сталина,

которой живет армия советского государства. Во имя этой идеологии бойцы, командиры и политработники готовы всегда отдать свою жизнь.

Порукой этому служит то, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия является первоклассной, лучше, чем какая-либо другая армия, технически вооруженной и прекрасно обученной армией.

Порукой этому служат также и те многочисленные Герои Советского Союза, которые в рядах армии беззаветным служением народу заслужили это высокое звание.

Товарищи! Наша армия несокрушима!

Она является детищем нашей партии, она ее прекрасное творение, она всегда готова, по указанию партии, нашего правительства и вождя народов великого Сталина биться за свою социалистическую родину и претворить в живое дело священные слова военной присяги:

"Я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами".

Да здравствует наша великая Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует XVIII Съезд нашей партии!

Да здравствует наш великий Сталин! (Все встают, бурная, долго несмолкающая овация: "Да здравствует товарищ Сталин!", "Да здравствует товарищ Ворошилов!", громкое долго несмолкающее "ура!").

Ответ. редактор Ф. ЗАЙЦЕВ.